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Тема: Сложение трёхзначных чисел с однозначным, двузначным, трёхзначным числами (письменный способ вычислений)
Цель: 
1) закреплять умение выполнять сложение трёхзначных чисел с однозначными и двузначными числами, учить выполнять сложение трёхзначных чисел с трёхзначными по алгоритму, закрепить знания о последовательности дней недели;

2)  развивать периферическое зрительное восприятие и концентрацию внимания, развивать слуховое восприятие и внимание путём нахождения услышанных чисел, развивать умение применять полученные знания на практике (при решении примеров и задач);
3) воспитывать сознательное и ответственное отношение к здоровому образу жизни.
Оборудование: карандаши с обозначением дней недели, алгоритм сложения трёхзначных чисел, таблицы Шульте, пословицы и поговорки о здоровье в коробочке, карточки с заданиями, таблица сотен, десяток и единиц, карточки с изображением огурцов и капусты, мненотаблица о чистоте, карточки с числами в кружочках, линейки для учащихся, учебники. 
Ход урока
1. Организационно-подготовительный этап. 

Приветствие, организация внимания. 

Прозвинел уже звонок, 

начинается урок!

Математика пришла!

Занимай свои места. 

- Давайте улыбнёмся и с отличным настроением начнём урок. Перед вами коробочка. Это волшебная коробочка. В ней собраны пословицы и поговорки о здоровье. Итак, сегодня мы будем выполнять математические задания, и обсуждать вопросы о важности нашего здоровья. 

2. Основной этап.
Проверка выполнения домашнего задания. Установить правильность, полноту и осознанность домашнего задания, выявить и устранить в ходе проверки обнаруженные проблемы.

Пропедевтика учащихся к усвоению нового материала.
Чтобы узнать первую пословицу, необходимо выполнить первое задание «Разминка» (использование таблицы Шульте).
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 Учащиеся отмечают на таблице числа по порядку. Учащийся достаёт с коробки поговорку о здоровье. Все вместе читают: «Чистота – залог здоровья!» 

- Вы согласны? Чистота должна быть во всём. Что мы должны содержать в чистоте? Учащиеся отвечают с помощью мнемотаблицы о чистоте. 
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- Запишите дату, классная работа. Какое сегодня число? (25 января) Какой сегодня день недели? (Среда.) А завтра какой день недели? (Четверг.) Повторите последовательность дней недели. Учащиеся называют. Учитель выкладывает на магнитной доске карандаши с названием дней недели. 
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- А сейчас повторим то, что изучили и умеем решать. Учащимся раздаются карточки с примерами на сложение трёхзначных чисел с однозначными и двузначными. 

- Выполнив задание, можем прочитать следующую пословицу «Лучшее украшение жизни – хорошее настроение». Какие слова будем говорить друг другу, чтобы было хорошее настроение? Какие дела будем совершать?

Усвоение новых знаний и способов действий.
Игра «Запиши числа». Учащиеся в таблице сотен, десятков и единиц записывают услышанные числа. Определяют количество цифр в каждом числе. 

- Возьмите маркер и запишите в таблицу числа, которые я назову. Число 528. Какое это число? (- Трёхзначное.) Число 235. Тоже трёхзначное число. Сегодня на уроке предлагаю познакомиться с решением примеров на сложение трёхзначных чисел. Тема урока будет сложение трёхзначных чисел. И целью урока будет научится складывать по алгоритму трёхзначные числа. 
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Учитель предлагает и объясняет алгоритм решения на доске:

1. Пишу …

2. Складываю единицы …

3. Складываю десятки …

4. Складываю сотни …

5. Читаю ответ. 

Учащиеся записывают на приготовленной карточке-памятке. 

Решение примеров по учебнику. 

Физминутка. Я хочу построить дом (под музыку).
Я хочу построить дом,

(Руки сложить домиком, и поднять над головой)

Чтоб окошко было в нём,

(Пальчики обеих рук соединить в кружочек)

Чтоб у дома дверь была,

(Ладошки рук соединяем вместе вертикально)

Рядом чтоб сосна росла.

(Одну руку поднимаем вверх и "растопыриваем" пальчики)

Чтоб вокруг забор стоял,

Пёс ворота охранял,

(Соединяем руки в замочек и делаем круг перед собой)

Солнце было, дождик шёл,

(Сначала поднимаем руки вверх, пальцы "растопырены". Затем пальцы опускаем вниз, делаем "стряхивающие" движения)

И тюльпан в саду расцвёл!

(Соединяем вместе ладошки и медленно раскрываем пальчики –   "бутончик тюльпана")
Закрепление полученных знаний. 
 Решение задачи.
- Посмотрите на картинки. Скажите, о чём будем говорить при решении задачи? (Учащиеся называют картинки с изображением огурцов и капусты.)

Учитель читает задачу, а учащиеся внимательно слушают. С овощной базы в магазин отправили 405 кг огурцов, а капусты на 132 кг больше, чем огурцов. Сколько килограммов капусты отправили в магазин?

На доске составить схему условия задачи, разбирая с учащимися. 

Вопросы к задаче:

1) Какие овощи отправили в магазин? 

2) Сколько отправили огурцов?

3) Что говорится о капусте?

- Какие числа возьмём для составления примера? Вспомните главный вопрос задачи. Каким действием сможем узнать ответ задачи? Почему? (Ответы учащихся.) Двое учащихся решают у доски. Один – с одной стороны, другой – с другой стороны доски. 
- Запишите решение задачи в тетрадь. 

Отлично справились с заданием. Можем узнать следующую поговорку о здоровье. Читаем: «Я выбираю здоровое питание». 

- Почему мы выбрали здоровое питание? (Здоровое питание помогает поддерживать наше здоровье и отличное настроение.)

- Какое питание можно считать здоровым? (Разнообразное. Богатое витаминами, фруктами и овощами.)

- Сейчас предлагаю поиграть с числами. Игра «Числа в кружочках». В кружочках расположены числа. С помощью стаканчиков найдите и покажите числа, которые я назову. Готовы? Будьте внимательными и быстрыми. Игра начинается. (Учитель называет числа, а учащиеся ищут и закрывают бумажным стаканчиком.)
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- Все справились с заданием. Молодцы! 

- Читаем следующую поговорку: «Двигайся больше – проживёшь дольше!» 

- Почему нужно больше двигаться?

- Что значит много двигаться? (Ответы: делать зарядку, играть в подвижные игры, заниматься физкультурой.)
3. Заключительный этап.

- Сегодня работали все активно и многое узнали нового. Запишите домашнее задание. Учитель объясняет, что дома нужно сделать. 

- Давайте вспомним алгоритм сложения трёхзначных чисел.
- Какие правила будем соблюдать, чтобы быть здоровыми?

- Отлично сегодня поработали. Отдыхайте. 
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